

(2019年1月1日更新)

2018年12月：

发电79级毕业三十五周年同学聚会活动记

2018年12月22日朦胧细雨，杭州已是初冬气候，阴湿的空气中裹含着丝丝凉意。我们乘大巴来到了向往已久的母校，校园大门的草坪广场上，一幅醒目的红色横幅跃入我们眼帘：“热烈欢迎发电79级校友毕业35周年返校”，让我们感到无比的温馨和小小的激动。母校，不仅仅是一所学习知识的地方，也是人生思想孕育的地方。



合影留念后，大家来到了教二：电气学院，这也是当年我们上课最多的地方。一进教二的大门，厅堂两边展示着学院的发展历史和代表性人物：院士、院长以及学院的发展历程。在一楼的过道两边，排列着历届毕业生的合影照片。在1970-1980区，有一张排列着六十多位同学的黑白照片，我们找到了35年前那个青涩的自己。我们永远怀念母校，母校也没有忘记我们，那是一种藕断丝连的情感，一种相依相爱的感情。离开校园意味着我们和母校的脐带就此剪断，知识和文化沉淀在了我们身上，我们的意识里流淌着相同的血液，这就是同学，这就是母校。



1983年7月摄于浙江大学玉泉校区正大门，1979级-1983届发电厂及电力系统专业79级全体本科生毕业照

之后来到徐政同学的办公室，他已是国内直流输电的一线专家了，桌子上堆积着厚厚的荣誉证书和奖状，还有份量颇重的学术著作，我们为所有同学的成就感到高兴和骄傲。

继续往里走就是图书馆，这也是当年大家经常来的地方（好像图书馆的自习座位是最难占到的）。当年我经常泡在这里翻看杂七杂八的书：历史、传记、故事等等，还为不务正业而自责。

离开图书馆直奔我们的大U宿舍，尽管现在的大U已经变成大E，楼层也由三层加到了五层，在我们的心目中永远都是大U。过道地板和盥洗室都做了很大的装修调整，宿舍的木门依然没有改变，地板依然是以前那样木头的。大家回忆着当年自己在这里生活的种种细节，细细回想着那失去的青春年华。

我们几个体育爱好者又来到了足球场，回忆当年的足球运动生涯。球场位于校园宿舍和教室区之间，两旁是我们当年每天往返的道路，路依旧静静的在哪里，两旁的树已是高大而茂盛，当年那忧郁的少年如今不知何处，往事如烟，仿佛就在昨天。

一转眼到了午餐时间，周浩同学早已为大家准备好了饭菜票，因为是周六，食堂的人比较少，我们端着餐盘，二荤二素的套餐，还有酸奶水果等，当年能想象的到吗？大家回忆当年自己的美食：大块肉、肉糊……，当年站着吃、一个简单的碗筷，如今确实条件要好的太多太多了。



饭后大家乘车前往紫金校区，新建的紫金校区一个字：大！五千多亩，学生上学放学必须骑车甚至驾车，确实比较夸张。我们来到最高的大楼的顶层，俯瞰整个校园，真的是很大，远远的视野依然没有超越校园的范围。

下了高楼来到了校史馆，由专门的讲解员为我们介绍浙大校史：1897年林启办了求是书院，其中竺可桢当校长时全校才500多人，还没有现在的一个学院人多。再就是当年李政道的成绩单并不突出，六七十分的科目有几个，不知是那时的考题太难还是学生分数普遍不高。

结束了紫金校园，我们又赶往位于钱塘江边的当年三分部，现在叫之江学院。之江学院是一所教会捐建的学校，几栋主楼是一百多年前由几位美国人捐款建设的。这些富有欧美气息的校舍建造得非常牢固结实，外观古朴典雅，即使过了一百多年，看上去依然很有韵味，一点没有破旧的感觉。这些教会学校对当年贫穷落后的中国而言，都是极其宝贵难得的，当年那些拖着辫子进入学校学习现代科学和文化的学生是多么的幸福啊，没有这样的现代教育，就没有我们国家的现代化文明。

据说有不少新婚夫妇到这来拍婚纱照，一些电影也会在这里取景，在上下台阶时看到了两块墓碑混合在道路基石中，估计当年这里也是一些坟墓聚集的地方，可以想象这里独特的幽静氛围。

离开六和塔校园时天已经黑了下来，赶回酒店大家开始聚餐，同学聚会进入了高潮，同宿舍的、同乡的、共同爱好的、退休的、升级有第三代的，各种排列组合把酒言欢，畅言往事。

晚会八点开始，这是聚会最热闹的环节了，抽签确定每个人表演次序，穿插李克找来的各种谜语。才艺表演最多的是唱歌，想不到赵国毅、胡向阳、叶辉这些腼腆的男生居然唱歌唱得有板有眼，守昌一展歌喉，颇有专业的风格，当然最精彩的歌声来自陈文辉，尽管现场的音响环境不给力，凭借着天生的好嗓子，还是给大家美妙的感受。徐政同学的电力状况介绍、何显清的旅游摄影经历介绍、周一平的理财历程、刘国平的国学心得，让我们看到同学们丰富多彩的一面。周兆惠、胡春强给大家讲述了一些亲历的小故事，这里面折射出我们这一代人生活环境的巨变。张继伟的分享让我们知道当年那本彻夜连轴转的《书剑恩仇录》的来历。很多同学的分享都涉及到了身体的健康、生活幸福、聚会旅游等，感觉到大家的注意力由工作转到了生活，这也非常符合我们现在这个阶段的状况。晚会非常充实、热闹，转眼过了三个多小时，已经超过了酒店给的时间了，只能宣布结束，大家依依不舍的离开会场。

12月23日游西湖，二十多位同学坐游船到三潭印月，漫步小瀛洲，再到中山公园下船，沿苏堤步行一个小时到花港观鱼的知味观午餐，享受西湖美景，回忆同学友情，品尝杭州菜，这都是人生当中的美好历程。

两天的聚会匆忙而过，一转眼到了离别的时候。同学们带着美好的回忆，奔赴各自的工作场所，回归到自己的生活轨道。人生短暂，即使35年半辈人生，回首依然是那么的短暂，仿佛就在昨天，这就是同学，这就是母校，这就是人生。

文：刘国平/图：发电79级校友